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Üdvözlet Luegernek.
— október 28.

Fáklyásmenetet Lueger nem 
kapott, de kapott egy kis flastro- 
mot sebzett hiúságára : Ferencz Fer- 
dinánd és neje, Hohenberg herceg­
nő Konopistból távitatot intéztek 
Bécs város polgármesteréhez, a 
melyben 60 ik születésnapja alkal­
mából legmelegebb szerencsekivá- 
nataikat fejezik ki. Flastromnak ez 
is jó s Lueger a két táviratot elte­
heti szép emlékei közé.

Abban, hogy a trónörökös Bécs 
város polgármesterét ilyen alka­
lomból üdvözli, nem volt semmi 
különös, vagy feltűnő dolog. El­
végre, Bécs polgármestere, már a 
hivatalnál fogva, amelyet betölt, 
az állásnál fogva, amelyet elfoglal, 
alkalmas arra, hogy a trónörökös­
től üdvözletei kapjon. Azonkívül 
Lueger határozott egyéniség is. — 
Akármilyen indokolt is a magya­
rok ellenszenve Lueger ellen, ő — 
mint osztrák czentralista — Bécs 
város fölfogása szerint, a bécsiek­
nek kedvelt embere. Rut és bősz 
elemek foglaltatnak egyéniségében 

a magyarokat nyárson sütné meg, 
tőle függne. Ezért mi isengesz-
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telhetetlen ellenségei vagyunk. A 
bécsiek és az osztrákok azonban 
nem azzal a mértékkel mérik, mint 
a magyarok és objektiv szempont­
ból ezt meg lehet érteni.

Azonban a különösség máshol 
kezdődik. Nem emlékszünk ugyan­
is, hogy Ferencz Ferdinánd trón­
örökös valamely magyar kiválósá­
got, még ha sokkal jelentékenyebb 
is, mint Lueger, hasonló ünnepi 
alkalmakkor »üdvözölte volna. A 
magyar kiválóságok idegenek Fe­
rencz Ferdinánd előtt, mig a bécsi 
demagóg — a magyarok legnagyobb 
esküdt ellensége — igenis kedves 
embere. Ha a trónörökösi hajlan­
dóság és jóindulat egyformán nyil­
vánulna a magyar és osztrák kivá­
lóságok iránt, akkor a Luegerhez 
intézett táviratban kivetni valót 
csakugyan nem lehetne találni. így 
azonban határozottan demonstrativ 
jellege van a dolognak és a ma­
gyaroknak okuk van megütközni 
rajta.

Ez csak az első pillanatban 
látszik futó jelenségünek. — Mert 
minden körülmények közt jó lesz, 
ha a mi kormányférfiaink figye­
lembe veszik és következtetnek 
ebből a jelenségből a jövőre. Egy

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
breczen, Főtér 42. szám. Lampreoht palota 

y első emelet, az udvarban.

kicsit históriai előrelátást mégis 
meg lehetne követelni a mi kor- 
mányférfiainktól.

Tisza és társai éppen azon van­
nak, hogy a magyar parlamenti 
szólásszabadságot megnyirbálják, 
vagy világosabban szólván : meg­
fojtsák. Nem volna-e okos, üdvös 
és hazafias dolog arra az időre 
gondolni, amikor a szceptrum Fe­
rencz Ferdinánd kezébe kerül ? Ki 
tudja, hogy a megkötött, száz bi­
lincsekbe vert magyar szólássza­
badságot mire fogják majd abban 
az időben fölhasználni ellenünk ? 
Az utódoknak dolgoznak mostaná­
ban TLza István és társai. Köztük 
és a jó kertészek közt az a különb­
ség, hogy ők is ültetnek fákat a 
jövő nemzedék számára, de gyü­
mölcsei mérgesek él csak ellensé­
geinknek nem ártanak. Bennünket 
pedig romlással fenyegetnek.

Ez a tanulság bontakozik ki 
Ferencz Ferdinándnak Luegerhez 
intézett táviratából. Vájjon tud, 
vagy akar-e kormányunk a tanul­
ságból tanulni valamit?

Az éhező ételt kap.
Irta: Dawls H. R.

A fiatal Van Ribber egy napon — 
eivei ellenére — sétát tett a városban, csu­
pán ügyvédjének erélyes felszólítására, aki 
aláírását akarta kikérni több fontos iratra. 
Már öt óv óta nem volt délre a Washington 
Squareiői s csak akkor bámulhatta a feje 
feletti felhőkarcolókat s a körülötte levő 
óriási sürgős-forgást a bevándorló idegen 
ieleplezetien érdeklődésével, amikor a fő­
vonalon átutazott, vagy a City Hall Squaren 
keresztül sietett.A környezet újdonsága tet­
szett neki s miután ügyeit elintézte, elha­
tározta, hogy sétáját most a Broadwayn 
teszi meg s nem a Fifth Avenuen, rendes 
seiahelyón. A járókelők azonban folyton 
beleütköztek s ha egy utczán átment, min­
dig annak a veszélynek volt kitéve, hogy 
valamely kocsi el találja gázolni. Csakha­
mar elvesztette türelmét és sietett, oly gyor­
san, amint csak lehetett, hogy a Club up 
town-ba meneküljön.

— Halló, Van Ribber 1 — kiáltott 
reá egy ismerőse, mellette elsurranva. 
— Miféle szól hozta önt ide ? Eltévedett 
talán ?

— Én azt hiszem, — felelte Van 
Ribber. — Nagyon hálás lennék, ha meg­
mondaná nekem, hogyan juthatnék minél 
előbb vissza a ozivilizáczióhoz ?

— Szálljon fel a fővonalra a Park 
Piaeeon 1 — kiáltotta vissza siető barátja s 
azzal eltűnt a tömegben.

Az up town-i idegen, ámbár nem 
tudta hogy hol keresse a Park Placet, sötét 

I ösztönét követte, mégis befordult egy mel- 
j lékutezába. A sarkon egy züllött, topron­

gyos, vörösszemü egyén toppant elébe, 
egypár ozentórt könyörögve, melyen reggelit 

I vehessen magának.
Chicagótól az egész utón gyalog jöt- 

j tem, — panaszolta a koldus — és huszon- 
j négy óra óta semmit sem ettem 1

Vay Ribber akaratlanul visszahökkent 
egy kissé, mintha az egyén valami ragá­
lyos betegséggel volna megverte, aztán 
gyorsan egy quartert adott neki s azzal 
tovább ment, be sem várva a hálálko- 
dáet.

— Szeg ny ördög I — gondolta Van 
Ribber. — Egész napon át koplalt 1 — 
Szinte hihetetlen 1 — Bárhogyan is törte 
magát, nem tudta elképzelni ezt s a dolog 
annyira meghatotta, hogy előrzőkenyülve 
visszatért, hogy a koldusnak adjon valamit. 
Van' ’ Ribbernek nagyon furcsa fogalmai 
voltak a dinert illetőleg. Azt nem tudta, 
hogy vannak helyek, ahol egy quarterórt 
rendes ebédet lehet kapni, amely pecsenyé­
ből, három főzelékből és tésztából áll. Az 
6 szemében egy quarter még borravalónak 
sem volt eleg a pinezór részére, aki fel­
tálalta az ebédet.

A rongyos ember Van Ribber szeme- 
láttára megállított három urat, akik közül 
kettő adott is valamit neki; majd megpil­
lantva Van Ribbert, elébe ment s egyhangú 
mormolással elmondta megindító történe­
tét. Látszott, hogy nem ismerte fel Van

Ribbert, aki most egy fél dollárt adott 
neki s azzal a megnyugtató gondolattal 
ment tovább, hogy most már mégis csak 
ehetik valamit ez az ember, ha mást nem, 
legalább villásreggelit.

Van Ribber még mindig nem volt 
tisztában azzal, hogy milyen irányban ha­
ladjon, hogy a Park Piacéra juthasson.

Minden tiz perezben ugyanazon a he­
lyen találta magát, ahonnan kiindult s éppen 
tanácstalanul nézett körül, amikor a kére- 
gető újból üdvözölte őt. Alig tekintett rá 
Van Ribber, a koldus nyugtalankodni kez­
dett. Nem volt ugyanis tisztában azzal, hogy 
vájjon megszólította e már ezt az urat. Van 
Ribbernek pedig — mialatt pénztározája után 
nyúlt—-az a gonosz gondolata a támadt, hogy 
lőpre viszi ezt az embert!

— 24 óra óta nem evett semmit? Szent 
Isteni — dühöngte a klubtag résztvevőén — 
és pénze sincs önnek?

— Egy centem sincs I — sóhajtotta, — 
az ájulás környékez. Sir, segítsen rajtam, 
oly keserves a koldulás, nem a pénzért te­
szem, csakhogy valamit ehessem, mert mind­
járt éhen halok 1

— Ha csak enni akar, — mondta erre 
Van Ribber, — jöjjön be velem ide, hoza­
tok önnek ételt.

Da a férfi visszalépett s jajveszóklő 
hangon panaszolta, hogy olyan embert, 
mint 6, belépni sem engednek.

— Dehogy nem! Beengedik 1 — mondta 
Van Ribber, egy pillantást vetve az ajtó 
elé kifüggesztett étlapra. — Mily rendkí­
vülien olcsói Beafsteak például csak 15
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Az ősz áldásai.
— október 28.

A kétségbeejtő hosszú nyári száraz­
ság után kedvező és kellemes őszben van 
részünk. A szeptemberi esőzések megáz- 
t itták a földet, amely nagy mohón szívta 
magába a rég nélkülözött nedvet. A ko­
pár legelők, az elsült rétek, amelyeken 
ak ír éhen veszhetett volna a reáhajtott 
jószág, egyszeribe gyönyörű, üde zöld 
szint nyertek. Az idő, a természet való­
sággal egy fiók tavasz képét mutatta ; 
m uden újra zöldéit, sőt itt-ott még a fák 
is hozzá fogtak a virágzáshoz. — Sajnos, 
hogy hossza életű nem lehet ez az ősz ; 
nemsokára hóharmat lepi el a réteket, 
mezőket, hogy előkészítse az enyészetet, 
ha beköszöntött egyszer a deczember.

Az újra kizöldelt rétek és legelők 
hasznosítása igen fontos gazdasági érdek. 
Erre már nem igen mertünk számítani a 
nyár végén ; annál nagyobb örömünk tel­
hetik most benne. Fia okosan cselekesz- 
nek kisgazdáink, az állatok kiteleltetése 
most már túlságos gondot okozni nem fog. 
Sok helyen annyira meggyarapodott a fü, 
hogy kaszálni is lehet ; de a jó lege ő 
mindenfelé biztosítottnak mondható.

A rétek régi szokás szerint, a leg­
több helyen Szent Mihály napkor felsza­
badulnak Ettől az időtől szabad a legel­
tetés bármerre. A csordát nap-nap után 
végighajszolják az összes réteken, amely 
azt annyira összetapossa, hogy az őszi 
legelő csakhamar mit sem ér. Az idén, 
amikor minden szál takarmány drága, 
különösen fontos az őszi legeltetés kérdése 
és hogy a legelőket a valódi értékük sze­
rint becsüljük meg. Az első legyen az, 
hogy a régi rendszerrel hagyjuk fel. A 
legelőt {részletekben legeltessük, hogy 
azalatt a többi részen a fü erősödhessék, 
gyarapodhassék. Ha igv teszünk, egész a 
nó leestéig biztosíthatunk az állatállomány­
nak rendes legelőt, ami ebben a takar­
mány szűk időben megfizethetetlen értéket 
képvisel.

A sz ;p és remélhetőleg még hosszú

; ősz megnyugtathatja nemileg a sors ne­
hézségeivel küzdő gazdát De arra is meg­
taníthatja, hogy nem jó az, ha az ember 

i mindjárt megijed és nagyobb veszedelmet 
I lát, mint a mekkora valóban van. Amikor 
j ugyanis a nyári szárazság csak nem akart 
I nedvesebb irányba átcsapni és a kukoricza, 

krumpli semmivel sem biztatott, nagyon 
sok kisgazda megrémülve az eléje táruló 

j sötét képtől, egyre-másra vitte vásárra a 
kis jószágát és adta el feleáron. Elveszí­
tette számtalan a jövőben való hitét ; azt 

! gondolta, hogy jobb már nem is követ- 
j kezhetik. — És ime a szép ősz, mennyit 
I igyekezik helyreigazítani, amit a nyár 

elmulasztott. Aki kitartó volt, az arány­
lag sokkal kevósbbé érzi meg az idei 
esztendő rendellenességeit, mint aki elbu- 
sulva jószágát pocsékolta el. Nehéz azt a 
szegény embernek újra megszerezni !

Az ősz áldásait kellő megbecsülésben 
részesítsük. Ma, amikor a legkisebb gazda 
is azon van, hogy értékes haszonállatok 
felett rendelkezzék, fel kell hagynunk min­
den elavult gondolkozásmóddal. Aki gon­
doskodott arról, hogy a tavasszal korai 
zöld takarmányt adhasson *hz állatjainak, 
az a kedvező ősz segítségével, átlábolja 
minden nagyobb veszedelem nélkül ezt az 
esztendőt. 4—5 hónapi, téli takarmányo­
zás nehézségei várnak a gazdára, ettől pe- , 
dig megijedni még az idén sem szabad.

A népnek gazdasági téren való ne­
velése ebben az országban elsőrendű fel­
adat. Szörnyű keveset tettünk még ez 
irányban. A fele ország nincsen rend 
szeres művelés alatt es a nép föld hiá­
nyában, kivándorol A rétek, legelők el-, 
hanyagolttak, tele bozót al, káros gyommal! 
Az irtásukra bizony senki sem gondol 
Tanítsuk egymást, oktassuk szeretettel, — 
hogy ez a kép mielőbb megváltozzék.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Reformátusok konventje. Tegnap 

délelőtt kezdte med tanácskozásait az ev. 
reformátusok egyetemes konventje Buda­
pesten a Lónyay-utczai református gimná­

zium dísztermében. A konvent napirendján 
a folyó ügyeken kivöl több zsinati vonat­
kozású ügy is szerepelt. A konventen báró 
Bánffy D.zső főgond nok és Kun Bertalan 
püspök elnököltek.

A tanácskozást Kun Bertalan püspök 
imája vezette be. Ezután S iss Béla főjegyző 
bejelentette, hogy Zsigmond Sándor, aki 
tudvalevőleg hűtlenül kezelte az egyház 
vagyonát, az összes tisztségekről, amiket a 
különféle konventi bizottságokban viselt 
lemondott. Helyét Stss Bélával töltötték be’ 
Sass Bála jelenti, hogy a britt- és külföldi 
bibliatársaság százados alapja javára a ma­
gyar református egyházaktól és az észak- 
amerikai hitsorsoosktól össesen 9354 korona 
49 fillér gyűlt be, ezt az összeget már el 
is küldték Londonba, ahonnét Bánffy Dezső 
báróhoz meleghangú köszönőlevél érkezett 
A konvent a jelentőst jóváhagyólag tudo­
másul vette. Bánffy Dezső báró jelenti 
hogy az 1904. évre szóló államsegélyt’ 
200 000 koronát, felvették. Tudomásul szol­
gál. Fejes István az ónekügyi bizottság 
jelentésének előterjesztésére halasztást kór 
amit a konvent meg is ad. Az egyeteme* 
tanügyi bizottság jelentését Dóozi Imre ter­
jesztette elő. Tudomásul vették. Kenmey 
Bála a zsinatelőkószitő adóügyi bizottság 
jelentését mutatta be az adózási reform 
tárgyában. Előterjesztette a tavalyi kon­
venten elrendelt adatkiegőszitóst. Indítvá­
nyozza, hogy ez adatokat nyomassák ki a 
terjesszék a zsinat elő.

Gr.Tisza István azon a nézeten van, hogy 
ezek az adatok, ha nem is egészen ponto­
sak, általánosságban híven tükröztetik vissza 
a tényleges állapotokat. A kérdés — úgy­
mond — megérett már arra, hogy a zsinat 
foglalkozhassék vele. Ha már az egyház 
végre határozott állást fog foglalni ebben a 
kérdésben, akkor semmi akadálya sem lesz 
többé annak, hogy a kormány a szükséges 
anyagi tám igatást az egyház rendelkezé­
sére bocsássa. (E'jenzós.) Hegedűs Sándor 
ős Antal Gábor felszólalásai után a konvent 
hozzájárult az előadói javaslathoz. A tanács­
kozást folytatják.

Hajduvármegye virilistái.
A törvényhatósági bizottságnak adófizetés 

alapján jogosult tagjai az 1905. évre.
— okt. 28

Id Kövér Pál birtokos Hajdúböször­
mény 853 89 kor. 97. Hars ányi Károly

ozeot! Menjen csak bel — tette hozzá s 
hangjában volt valami, ami kényszeritette 
az embert, hogy akarata ellenére is vele 
menjen a vendéglőbe.

— Ez az ember közel van az éhen- | 
háláshoz, - mondta Van Rubber egy na­
gyon közönséges kiuózósü pinozórnek, — 
-4 óra óta nem evett. Hozzon mindent, 
amit kér. ,

Az éhes ember rosszkedvűen nézett 
maga elé, a pinezór pedig vigyorogva nyuj- I 
tóttá ki fejét a tálezája mögül s annyira ; 
szemtelen volt, hogy egy bizalmas pillantást ; 
vetett Van Ribberre, amit az irgalmas szama­
ritánus elértett s egy fél dollárt nyomott a 
pinozér kezébe. S az éhes ember tejet kért, 
de Van Ribber protestált ez ellen s ahelyett 
két baafsteaket rendelt sült krumplival, forró 
zsemlyékkel, két omelettel, kávéval és sza­
lonnáé sonkával.

— Az ördögbe! — kiáltott fel az éhe* 
ember kétségbeesve, — minek tart ön en­
ge met?

- Éhesnek 1 — felelte Van Riber ki­
fogástalan udvariassággal, — ellenkező esot- 
bm csalónak és ha netalán az utóbbi 
lenne, akkor rögtön átadnám a rendőr­
ségnek.

Van Ribber elegáns magatartással a 
falhoz támaszkodott, látszólag a köröskörül 
levő hirdetéseket olvasta, tényleg azonban a 
túloldalon álló rendőrt kisérte szemeivel. Az 
„Ebes“ kétségbeesetten működött, százszor

is elátkozva magát evés közben. Valahány­
szor egy tálat kiürített, Van Ribber sótá- 
botjával egy teli tányérra mutatott és az 
éhes kétségbeesett ábrázattal, kénytelen­
kelletlen hozzáfogott annak az elfogyasz­
tásához is.

ui emberek kaozagtak s a korosmáros 
megelégedetten vi yorgott.

Mennydörgés mennykői — mondta 
az éhes ember — egy egész évre valót 
ettem most. — Aztán Van Ribber felé 
fordult:

— Ön nagyon okosnak tartja magát, 
úgy-e bár ? De ha ön tréfálni akar s mu- 
lattatására nem sajnál annyi pénzt kiadni, 
nem bánom, tegye. Azonban jól vigyázzon, 
nehogy éjjel találkozzam önnel, mert akkor 
nem jó vége lesz a dolognak.

Es tajtékzó dühvei, ökleivel fenyege­
tőzve, az ajtó felé tartott.

- Egy perozre 1 — kiáltotta Van Rib­
ber. — un nem fizette ki a reggelijét 1

— Nekem nincs fizetni valóm 1 Hogy 
Jövök ón hozzá? Ön hivott meg. Vagy nem? 
En nem akartam reggelizni. Jó lesz, ba ki­
fizeti, mert különben kidobják.
D.LU— En adtam önnek — felelte Van 
Ribber csendesen — 76 ozentet, hogy reg­
gelit vegyen magának. A számla 85 ozentre 
rúg. Más., járókelők szintén adtak önnek 
valamit, önnél elóg pénznek kell lenni, 
tehát fizessen, különben idehivatom a rend­
őrt s odavitetem, ahova valói

— Előbb kapja meg azonban a jutal­
mát, — lihegte az individuum harozra 
készen.

Van Ribbör a pinezérhez fordult.
— Legyen szives, hívja ide azt a 

rendőrt.
A pinozér az ajtó felé sietett, az éhes 

ember szintén. A markos pinozér azonban 
galléron ragadta s nem engedte ki kezei 
közül. Eresszen el, — kiáltotta, — akkor 
fizetni fogok.

Az összes vendégek felugrottak s kö­
rülállták, hogy láthassák, mint fizeti meg a 
pinozórnek a 85 ozentet. Ezenkívül még 10 
czentje maradt neki.

— Ön még semmi borravalót nem 
adott a pinozórnek I — mondta szigorúan 
Van Ribber s botjával a magános 10 ozentre 
mutatott.Necu is adok soha I — nyögte.

— De igen 1 — felelte Van Ribber, — 
adja rögtön oda, ami őt megilleti — kü­
lönben ... I

Az éhes a pénzdarabot a pinozér ke 
zóbe nyomta, Van Ribber pedig mosolyogva 
megfordult s a csodálkozó tömegen keresz­
tül kisietett az utozára.

— ügy hiszem, — mondta Van Rib­
ber később, midőn a klubban kalandját el­
mesélte egyik barátjának, — hogy az az ur 
eltávozásom után visszakövetelte a borra­
valót a pinozértő), mert nagyon hirtelen 
hagyta el a helyiséget, úgy, hogy a lába 
sem érte a földet.
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birtokos Hajdudorog 844 29 kor. 98. Klein 
József birtokuj Hajdudorog 857 31 kor. 99.
B. Nagy Károly birtokos Hajdúszoboszló 
834 13 kor. 100. Varga László (lelkészi ok- 
lsvé) lelkész Hajdúböszörmény kétszeres 
829 34 kor. 101. Id. Csohány Ferenez (ügy­
védi okievéi) birtokos Hajdúnánás, két­
szeres 828 32 kor. 102. Meisels Vilmos 
bérlő Debreozen 825 05 kor. 103. Szabó 
Ai.drás birtokos Hajdúböszörmény 811 79 
kor. 104 Neumann Sámuel kereskedő Haj­
dúszoboszló 810 56 kor. 105. Kaszás István 
birtokos Hajduszovát 794 98 kor. 106. G. 
Tóth János rendőrkapitány Hajduszovát 
787*90 kor. 107. Grosz Nagy Mihály bir­
tokos Hajduszovát 783 49 kor. 108. Porosz- 
Íny Albert birtokos Hajduhadház 783 35 
kor. 109. S. Kovács László birtokos Hajdú­
nánás 783 10 kor. 110. Somossy Péter bir­
tokos Hajdúböszörmény 781 68 kor. 111. 
Soltész Farkas (lelkészi oklevél) lelkész 
Debreczen kétszeres 776 74 kor. 112. Major 
Gyula (ügyvédi oklevél) ügyvéd Hajdú­
böszörmény kétszeres 775 04 kor. H3. Kauf­
mann Salamon bérlő Püspökladány 762 28 
kor. 114. Szilágyi János birtokos Hajdú­
szoboszló 754 24 kor. 115. Zakar Sándor 
árvaszéki ülnök Hajdúszoboszló 751'45 kor. 
116. Dr. Grósz Adolf (ügyvédi oklevél) 
ügyvéd Hajdúszoboszló kétszeres 750 46 
kor. 117. U. Szabó Sándor birtokos Hajdú­
böszörmény 740 78 kor. 118. Slachta János 
kereskedő Hajdúnánás 739'70 kor. 119. 
Gró.-iz H rman kereskedő Hajdúböszörmény 
734 98 kor. 120. Forrai Ernő birtokos Nád­
udvar 729 69 kor. 121 Sáry Lajos birtokos 
Hajdúszoboszló 726 25 kor. 122 Dr. Pápay 
Kálmán (orvosi oklevél) orvos Hajdúböször­
mény kétszeres 716 74 kor 123. U. Szabó 
János birtokos Hajdúböszörmény 716 73 
kor. 124. Móricz Imre birtokos Hajdú­
nánás 70280 kor. 125. Paulinyi Vilmos 
kereskedő Hajdúnánás 697 70 kor. 126. Er- 
csey Károly birtokos Hajdúnánás 684 19 kor.
127. Papp Sándor bírt. Nádudvar 683*41 kor.
128. Sajtos Sándor kereskedő Hajdúböször­
mény 680 57 kor. 129. O. Tóth Bálint bir­
tokos Hajdúszoboszló 676*68 kor. 130 Csapó J
I tván (okleveles gazda) birtokos Földes, 
kétszeres 675 34 kor. 131. F. Kovács Lajos 
birtokos Hajdúszoboszló 67305 kor 132. 
Csohány János birtokos Hajdúnánás 669 28 
kor. 133. Márkus Vincze birtokos Hajdú 
szovát 661*71 kor. 134. Körtvőlyesy Kálmán 
birtokos Hajduszovát 657'22 kor. 135. S. ; 
Kovács Sándor birtokos Hajdúszoboszló 
655 46 kor. 136 Csengory József birtokos 
Hajdúnánás 652 47 kor. 137. Kovács Gábor 
pénztáritok Hajdúszoboszló 651 42 kor. 138 
Takács István birtokos Hajdúnánás 747 90 
k .r. 139. Tóth Lajos birtokos Hajdúnánás 
645*65 kor. 140. Körner Béla kereskedő 
H. Szoboszló 644*91 kor. 141. Császi Jakab 
birtokos H.-Szoboszíó 644 24 kor. 142. Kürthy 
Pál birtokos H. Szoboszló 639 66 kor. 143. 
Laitner D?zaő birtokos H.íjdusámson 636 80 
kor. 144. Császár Imre birtokos Hajdúnánás 
631*34 kor. 145. M. Tót Pál birtokos Hajdú­
szoboszló 627 67 kor. 146 Márton János 
birtokos Hajdúszoboszló 627*— korona. 147. 
Tőzsór Simon Kaba 626*26 kor. 148. Löki 
S indor birtokos Hajdúböszörmény 624 77 
kor. 149. Mócz Géza birtokos Hajdudorog 
624 09 kor. 150 K. Szabó Mihály birtokos 
Hajdúböszörmény 623 — kor.

Póttagok.
1. Botos József birtokos Hajduszovát 

62V— kor. 2. Korpos János birtokos Hajdú­
szoboszló 615 72 korona. 3. Molnár András 
birtokos Nádudvar 615 55 kor. 4. Hornyák 
Ferencz bérlő Hajdúszoboszló 614 44 kor. 5. 
Horovioz Lajos kereskedő Hajduhadház 
612 92 kor. 6 Molnár Gábor birtokos Nád­
udvar 610 99 kor. 7. Szikes Endre (ügyvédi 
oki.) ügyvéd Hajdúböszörmény, kétszeres 
610 — kor. 8. Szabó Elemér birtokos Hajdu- 
durog 605*14 kor. 9. Kozma Sándor nyug. 
tanár Hajdúböszörmény 602 36 kor. 10. Csor- 
vási Balázs birtokos Hajdúnánás 602 13 kor.
II Csanádi István birtokos Hajdúszoboszló 
592*75 kor. 12. Nagy Lajos főbíró Hajdu­

szovát 587*10 kor. 13. Id. Kiss András bir­
tokos Hajdúböszörmény 582 60 korona. 14. 
Bározy Sándor birtokos Hajdúböszörmény 
58002 kor. 15. Kiss Lász birtokos Hajdú­
nánás 575*55 kor. 16 Csohány József bir­
tokos Hajdúnánás 571*15 kor. 17. Kállay 
Imre birtokos Hajdúnánás 543 88 kor. 18. 
Nemes Miklós birtokos Hajdúnánás 525*46 
kor. 19. Kelemen Bálint birtokos Hajdú­
böszörmény 525 58 kor. 20. Cs. Tóth Sán­
dor birtokos Hajdúböszörmény 523 51 ko­
rona.

Megállapittatott Hajduvármegye igazoló 
választmányának 1904. évi okt. hó 17 ik 
napján tartott ülésében.

Pákozdy Sándor, Soltész Farkas,
váJ. jegyző. vál. elnök.

Rabló merényletek.
— Saját tudósítónktól. —

— október 28.
A Csengery-utczán, amely elég ele­

ven ufcrzája Nagyváradnak, hallatlanul 
vakmerő rabló merénylet történt. Nem is 
egy, de két gaz támadás. Egyik fényes 
nappal, a másik éj idején.

Mindkét eset tegnap történt. Nogelly 
István ez. kanonok, tanító!; épezdei igaz­
gató Csengeri-utczai lakására délután 5 
és 6 óra között beállított egy toprongyos 
legény. A házban nem volt más, mint az 
öreg gazdasszony, aki szelíden közeledett 
a jövevény felé :

— Mi tetszik ?
A vendég körülnézett, aztán hirtelen 

kést rántott és az asszony mellének szö­
gezte :

— Ide vele a mi értéke van ! 
Gyorsan !

Az agg nő rémülten sikoltozni kez­
dett, de a kellemetlen látogató rámordult:

— Szót se, mert baj lesz !
A gazdasszony könyörgött, hogy ke­

gyelmezzen az életének s esküdözött, hogy 
nincs semmi a házban. Se pénz, se érté­
kes portéka. A merénylő átkutatta a la­
kást s mikor meggyőződött, hogy az asz- 
szonynak igaza van, felezihelődött. Távo­
zd a előtt annyit mondott :

— Vigyázzon, ha reggelig szól vala­
mit a dologról, leszámolhat az életével !

Aztán elsietett a szőlőbek felé. A meg­
rémült asszony csakugyan várt reggelig a 
akkor közölte kalandját a gazdájával.

Ugyancsak a Csengeri-utozán kedden 
éjjel betörők jártak Zünszky Béla földbir­
tokos házában. A zajra fölébredt a ház ura 
és felzavarta cselédeit, mire az éjjeli ven­
dégek elmenekültek. A cselédek űzőbe vet­
ték a szőlők felé futó gazembereket, akik 
revolverből kétszer üldözőikre lőttek, de nem 
találtak.

A rendőrség széles mederben nyomoz.

Gyilkosság a községházán.
Agyonlőtt kiiblró.

— Saját tudósítónktól. —
— október 28.

Egy olyan gyilkosság történt tegnap­
előtt este Moroda aradmegyei községben, 
amely ismét sok fejtörést fog okozni az 
esküdtbiróságnak. A késő éjjeli órákban a 
községi kocsis agyonlőtte a kisbirót, a saját 
vallomása szerint véletlenül, egyesek szerint 
azonban bosszúból, mert régi haragosa volt.

Az eset négyszem közt, zárt helyiségben 
történt, egyáltalán nem ellenőrizhető tehát 
a tettes vallomásának igazsága. A bíróság 
nem tett még intézkedéseket letartózta­
tása iránt, bár az áldozatot tegnap fel- 
bonezolták.

Tudósítónk a gyilkosságról a követ­
kezőket jelenti:

A morodai községházán egy közös 
szobában voltak együtt Budai Imre kocsis 
és a községi kisbiró. Csak kényszerűségből 
tűrték el egymás jelenlétét ilyen békésen, 
mert nagy háborúságot folytattak valamikor 
egy fáta szép szeméért, a közös szolgálat 
azonban megtörte nőmikép a közöttük dúló 
gyűlöletet. Budai Imrének valahogy jó 
kedve támadt és mókázni kezdett a kis- 
bíróval, aki azonban ridegen elutasított 
minden közeledést. Egyelőre csend lett, sőt 
Budai kiment az istállóba, hogy a lovait 
ellássa. Egy félóra múlva bejött, a kisbiró 
még mindig ott volt és az asztal mellett 
ült. A kocsis rászólt:

— Hát te mért nem mégy a dol­
godra, mit heversz itt?

— Mi közöd hozzá — volt a megle­
hetősen indulatos válasz.

Budai Imre nem felelt semmit, hanem 
ő is leült. Azután mintha eszébe jutott 
volna valami, leakasztotta a falon függő 
fegyvert és elkezdte ide-oda forgatni. A 
mókázó kedv ismét fölébredt benne és a 
saját előadása szerint nevetve fordult oda a 
kisbiróhoz :

— Akarod, hogy agyonlőjjelek ?
A megszóliíott felriadt:
— Nem, én élni akarok 1
A kocsis erre tovább folytatta a tréfát, 

felhúzta a fegyver ravaszát és azt gon­
dolva, hogy a puska nincs megtöltve, el- 
esattantotta. A fegyver elsült és az egész 
lövedék a kisbiró testébe hatolt, aki a szék­
ről, melyen ült, halva bukott le.

A lövés nagy riadalmat keltett az 
egész házban, a jegyző és családja bero­
hantak a szobába s ott találták a földön 
vőrbefagyvaa a kisbirót, fölötte porig félig 
megdermedve, kezében füstölgő fegyverrel 
Budai Imrét, a kocsist, aki csak akkor 
kezdett magához tárni, midőn kérdőre von­
ták. Elmondta, hogy puszta véletlen müve 
a szerencsétlenség s 6 teljesen ártatlanul 
lett gyilkossá.

Az esetről még az éj folyamán jelen­
tést tettek a borosjenői járásbíróságnak, 
reggel pedig az aradi kir. ügyészségnek, 
amelynek utasítására kiszállottak Morodára 
Horváth János borosjenői aljárásbiró, to­
vábbá dr. Csillag Ignáez járási és dr. Káldi 
Gyula kórházi orvosok, akik felbonozolták 
az áldozat hulláját.

Horváth i.lbiró kihallgatta Budai Im­
rét, aki beismerő vallomást tett, letartóz­
tatása iránt azonban intézkedés még nem 
történt.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Péntek, okt. 28. Hoffmann meséi. 
(Dalmű.) „C“ bérlet.

Szombat, okt. 29. Tetemrehivás. 
(Dráma.) „A* bérlet.

Vasárnap, okt. 30. Délután : Asszony 
verve jó. (Népszínmű); este: Fölösleges 
férjek. (Bohózat.)

Ssinhásl hírek. Ma kerül színre 
Offenbach 4 felvonásos dalműve a „Hoff­
mann meséi“. A dalmű főbb szerepei a kö­
vetkezőkép vannak kiosztva : Olympia, An­
tonia és Stella — Sugár Aranka, Miklós — 
Krémemé Lili, Fantom — Rományi Mária, 
Mursa — Püspöky Rózsi, Hoffmann — 
Karacs Imre, Lindorf, Coppeliue és Mireket 
— Mezei Andor, Spalanzani — Virágháty 
Lajos, András Cochenile és Ferenoz — 
Krémer Jenő, Creepel — Szilágyi Aladár.
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Síombilon kerül először színre Somló 
Sándor pül>»díjnyertes tragédiája a „Fra 
Girolamo“. A tragédiában részt vesz az 
egész drámai személyzet.

Vasárnap este lesz a premierje Barótby 
LAszló 3 felvonásos bohózatának, melynek 
a ozime „Fölösleges férjek“.

NAPI HÍREK.
A juh- és borjúhús áruló asszo­

nyok ügye.
Szabad-e a húst darabonként árulni ?

A tanács ma délelőtt Vocsey Imre 
főjegyző elnöklésével tar.ott rendkívüli 
ülésén az idő javarésze a juh- és borju- 
husíruló asszonyok ügyének tárgyalásával 
telt el. Debreczenbeu évtizedek óta szo­
kás, hogy a juh- és borjúhús áruló asszo­
nyok nem kiló számra, hanem darab- 
számra árusítják a húst. A közönség ezt 
igy szokta meg és igy találja magára 
nézve élőnvősnek.

A mészárosok ebben sérelmet láttak 
és most évtizedek után az ipartestület 
utján panaszt emeltek a főkapitánya 1, 
hogy a szabályrendeletet áthágják és kiló 
helyett darabonként árusítják a húst. Az 
ipartestület tehát arra kéri a főkapitányt, 
tiltsa el ezeket az asszonyokat a darabon­
kénti el árusítástól és kötelezze őket, hogy 
kilónként árusítsák ők is a húst.

A főkapitány a panasz kapcsán ren­
deletét adott ki, melyben eltiltja az as­
szonyokat attól, hogy darabonként árusít­
sanak. Ez a rendelete a főkapitánynak ér­
zékenyen érintette a 32 áruló asszonyt 
és dr. Ábrahám Dezső ügyvéd utján tér­
je ielmes beadványt) ,n kérték a főkapi­
tány t ltó rendeletén ,-k visszavonását

Hosszasan, majdnem két órán át fog­
lalkozott a ta ács a felebbezéssel.

Felhozták, hogy a közönség sohasem 
panaszkodott a darabonkénti elárusitás 
ellen és csak a konkurrenczia üldözi azo­
kat a szegény asszonyokat.

Nyíltan kijelentették azt is, hogy a 
mészárosok épen azok, kik a szabály- 
rendelet javarészét nem tartják be és a 
rendőrség ezzel mit sem törődik.

Ami végül azt illeti, hogy a szabály- 
rendelet tiltja a darabonkénti elárusitást, 
a tanács a szabályrendeletnek a főkapi­
tány által hivatkozott szakaszából egyál­
talában nem állapíthatta meg és az nincs 
is a szabályrendeletben, hogy nem szabad 
darabonként -a húst elárusítani. A szabály- 
rendek t csupán csak azt tartalmazza, 
hogy a husárulók kötelesek czégüket ki­
függeszteni, mérleget tartani és a hús 
árát kilónként kiírni.

A tanács azon a nézeten van, hogy 
erre lehet kötelezni a husárus asszonyokat, 
de azt megtiltani, hogy ők darabonként 
adják el a húst, nem lehet.

Ez a nézet uralkodott a tanácsban, de 
mivel a felebbuzéshez, nem volt mellékelve 
a főkapitány rendelete, továbbá az ipartes- 
tüiet panaszát is látni akarja a tanács, a 
fellebbezést az iratokkal való felszerelés 
miatt kiadja a főkapitánynak és egyidejűleg 
felkérte a tanácsülésen jelen volt Vőgh 
Gyula főkapitányt addig, mig az ügy vég­
leg elintézve nincs, tiltó rendeletét ne hajtsa 
végre.

A főkapitány ki is jelentette, hogy az 
ügy végleges elintézésig nem fogja szor­
galmazni rendeletének végrehajtását.

— A debreoxeni felirat. Ddbreczen 
város törvényhatósága — mint annak ide­
jén említettük — elhatározta, hogy a kép- 
visalőházhoz feliratot intéz, melyben kéri, 
hogy a magyar nyelvnek és a magyar jel­
vényeknek a külképviseletben való foko­
zottabb érvényesülése érdekében tegyen 
megfelelő intézkedést. Egyúttal köriratban 
kérte fel a társtör vény hatóságokat is, hogy 
feliratát hasonló irányú felirattal támogas­
sák. A székesfőváros tanácsa tegnap dél­
előtt foglalkozott a körirattal s javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a főváros is intézzen a 
képvisolőházhoz hasonló feliratot.

— A függetlenségi párt kegye­
lete. A függetlenségi párt tagjai kedden, 
november hó elsején délután fél három óra­
kor József-körut 35 szám alatti körhelyi­
ségükben összejönnek, s innen délután há­
rom órakor a kerepest úti temetőbe kivonul­
nak. Kossuth Lajos sírjánál Hentaller La­
jos, Irányi Dantei sírjánál pedig dr. Ráth 
Endre képviselő fog beszédet tartani.

— Kitüntetés. Janikai Jóuy László­
nak, a debreczeni 2 honvédhuszárezred 
századosának különösen buzgó és sikeres 
csapatszolgálatainak elismeréséül a király a 
katonai érdemkeresztet adományozta.

— Megszüntetett postahivatal. A 
postaigazgató ág a Hajdubagos pályaudvari 
postahivatalt véglegesen megszüntette, il­
letve postaügynöksóggó alakította át és 
ehhoz képest Hajdubagos községben Hajdu­
bagos elnevezéssel 1904. november 1-ón a 
postaügynöksógre meghatározott teljes mű­
ködési körrel postaügynökséget léptet életbe. 
A postaügynöksóg postai összeköttetését a 
debreczen—nagyióíai vonalán postát szál­
lító vonatokkal fogja kapni. A postaügyi 
kézbesítési kerületébe Hajdubagos községet 
osztotta be. Ezen hely utolsó postája Sá- 
ránd. A postaügynöksóg ellenőrző postahi­
vatala szintén Sáránd.

— Szeniort beiktatás. A főiskola uj 
szóniorának Kövér Árpádnak holnap dél­
előtt 10 órakor lesz a beiktatása. A beik ­
tató ünnepség a főiskola egyik termében 
folyik le, a tanári kar és az ifjúság jelenlé­
tében. A beiktatás előtt a szónior székfog­
laló értekezést tart.

— Önképzőkör! ülések. Holnap este 
az akadémiai V számú teremben a M. I. Ö. 
T. változatos műsorral rendes nyilvános ülést 
tart. Ugyancsak az Irodalmi Társulatnak 
november 2-án délután két órakor választ­
mányi ülése lesz.

— Verseny szavalat. A Magyar Iro 
dalmi Önkópző Társulat november 17 én 
Csokonai ünnepélyt rendez. Az ünnepélyen 
Csokonainak egy komoly és egy vig költe­
ményét szavalják. — Az Irodalmi Társulat 
6 án versenyszavalatot rendez, melynek két 
győztese 10—10 korona jutalmat kap és az 
ünnepélyen szaval.

Árverés legelőkre. Debreczen 
városa október hó 1 én kedden délelőtt 11 
órakor árverést tart az igás jószágok lege­
lőjére, mely a Hatvan-utcza felé eső határ- 
k,aj1,vaa’ továbbá a mikepórcsi határ bal­
oldalán levő legelőföldre. A bérlet november 
1-től tavaszig terjed. Bővebb felvilágosítást 
Király Gyula tanácsos nyújt.
* ,7 Vae”ti 6e hajózási díjszabás
tanfolyama Debreosenben. a debreczeni 
Kereskedő-Társulat, a kereskedő-osztály 
érdekeit minden irányban szolgálni óhajt­
ván, a debreczeni Kereskedelmi- és Ipar­
kamarának, a debreczeni Kereskedelmi 
Csarnoknak ős az OMKE debreczeni fiók­
jának erkölcsi támogatásával, az általa 
fenntartott Kereskedelmi Tanintézettel kap­
csolatban vasúti ős hajózási díjszabási tan- 
folyamot nyit. A tanfolyam ozólja: keres­
kedőknek, iparosoknak és más órdeklődők- 
nek alkalmat nyújtani arra, hogy a vasúti 
és hajózási díjszabás bonyodalmas gépe- 
zetót megbízható, tapasztalt szakember 
gyakorlati vezetése mellett megismerjék és 
ezzel megszerezzék azt a biztos alapot, 
melyről mint szállító vagy szállíttató felek ,
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nyugodtan beleindulhassanak a jelenkori 
áruforgalom nehéz versenyébe. E czól szol­
gálatában a tanfolyam megismerteti h *11- 
gatóival a különböző fuvarozó vállalatok 
sokféle tarifáit, vezérvonalat nyújtva az 
ezek útvesztőjében való gyors és biztos 
eligazodásra; megismerteti velők a külön­
böző díjszabások kezelésének ós alkalma­
zásának módját; megtanítja hallgatóit a 
szállítási határidő számítására, megmo dj* 
nekik, hogy e határidőnek a fuvarozó vál­
lalat részéről történt túllépése esetén mikén 
juthat a fél az őt megillető kártérítéshez- 
útmutatást nyújt nekik arra, hogy az árú 
sérülése vagy sulyhiány esetén mikóp óv­
hatják meg jogukat a fuvarozó vállalattal 
szemben; megismerteti velők azokat a ked­
vezményeket, amelyeket a fuvarozó válla­
lattól — bár külön kérelemre — a fuvardíj- 
hitelezés, az áru soronkivüli kiszolgáltatása 
ki- vagy berakása stb. körül nyerhet. Mind­
ezek ismertetése az üzleti forgalom köréből 
vett esetek és gyakorlati példák bemutatása 
alapján történik. A tanfolyamon az előadá­
sok tartásával a Kereskedő-Társulat a 
MÁV. debreczeni állomásának raktárfő- 
nökót, Gál Samu urat, a tanfolyam veze­
tésével pedig a Kereskedelmi Tanintézet 
igazgatóját bízta meg. A tanfolyamon az 
előadások folyó évi november hó 15-én kez­
dődnek és a karácsonyi szünet okozta meg­
szakítással teljes két hónapon át folynak 
még pedig úgy, hogy az első hónapban 
hetenként 3-szor 1—1 órán át, a második 
hónapban szintén hetenként 3-szor egy és 
fél órán át folyik a tanitás és ennek nyo­
mán a hallgatók közös munkálkodása. Az 
előadások napjai és órái a jelentkezők több­
ségének kívánságához képest fognak meg- 
állapittatni. A tanfolyam helyisége a Keres­
kedelmi tanintézet egyik alkalmas terme. 
A tanitás dijaként minden hallgató a je­
lentkezéskor K 30. — azaz Harminoz ko­
ron tát fizet. A tanfolyam munkálkodásában 
mindvégig szorgalmasan résztvevő hall­
gatók a tanfolyam végzéséről igazolványt 
nyernek és úgy a tanfolyam tartama alatt, 
valamint azontúl is a Kereskedő-Társulat 
díjszabási gyűjteményeit díjtalanul hasz­
nálhatják, ha nem is tagjai a társulatnak. 
A tanfolyam hallgatójául a megállapított 
dij lefizetésével jelentkezhetni folyó évi 
nov. 3—12. napjain, a Kereskedelmi Tanin­
tézel igazgatóságánál d. e. 11—12 ó és d. u. 
5—6 óráig, valamint a Kereskedő-Társulat 
titkári irodájánál. A társulat, mint értesülünk 
már eddig is előjegyeztetését kérte az 
István gőzmalom három hivatalnoka, három 
önálló kereskedő és több kereskedelmi al­
kalmazott.

- Az iparossegédek sxakrajztan- 
folyama november 6-án vasárnap meg­
nyílik. Azon iparossegédek, kik magukat 
ovább képezni akarják, felvételre jelent­

kezzenek vasárnap október 30 án s kedden 
november 1-ón délelőtt 9 -12 óráig, továbbá 
csütörtök este 7—8 óráig, a tanfolyam 
igazgatóságánál (Hatvan-utoza 44 szám, ál­
lami főreáliskola I. em.) A tanfolyam — 
tantárgyai : — I. építőipari szakrajz, 
vasárnap délelőtt 8—12 óráig az I. em. 
rajzteremben. II. Fémipari szakrajz, vasár­
nap délelőtt 8—12 óráig a II. em. rajzte­
remben. III. Magyar ügyirály, könyvvitel, 
számtan, mértan hetenkint összesen 4 órán, 
tedd és csütörtök este 7—9 óráig. A tan­
folyam ingyenes.

— Nyitott kapuk. Megint nagyon 
sok az udvari lopások miatt beadott panasz. 
Unnék ellenében az éjjeli őrjáratok egyra- 
másra jelentik fel a háztulajdonosokat, hogy 
éjjelre nem zárják be a kapukat. Felhívjuk 
a házigazdák figyelmét, hogy a kapuknak 
éjjel való bezárása iránt intézkedjenek, mert 
nemcsak lopásoknak teszik ki magukat, 
hanem a nyitva talált kapuk miatt a rend­
őrség szigorúan büntet.

— Tanonoxok előképzettsége. Is
mertettük már a miniszternek azt a rende­
letét, mely az iparostanonezoktól semmi is­
kolázottságot sem követel. Arról is irtuak 
már, hogy az ipartestületi szakosztályok
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venként ülést tartanak és tiltakoznak a 
^liazteraok ez ellen a helytelen re;, delete 

Hen Tegnap délután a szobafestők és fény- 
mizolók szakosztálya ülésezett. Az ülésen 
kijelentették, hogy arozpiritó és szégyenletes 
az ionosokra nézve ez a rend Jet. De hely­
telen és elszomorító a rendelet azért is, 

8rt a kormány tízezreket költ közép és 
fgísfi ipariskolákra, addig ezen iskoláknak, 
mintegy az anyagát képező tanonozok elő­
képzettségével mit sem törődik. Elhatározta 
lt szakosztály, hogy felír a miniszterhez, 
miszerint ezen minden oldalon sérelmesnek 
talált helytelen rendeletének visszavonása 
után Vendeljei el, hogy csakis legalább négy 
elemi osztályt végzett gyermeket fogadhat­
nak fel tanonozokul a mesterek. A szak­
osztályok valamennyije hasonló szellemű fel­
iratot készít.

— Thaly Kálmán Rodostóban.
Thaly Kálmán országgyűlési képviselő már 
legközelebb Konstantinápolyba készül, hogy 
II. Rákóczi Ferencz fejedelem és bujdosó 
társai hamvainak hazaszállítása ügyében az 
előkészítő lépéseket megtegye. Thaly e vég­
ből Konstantinápolyból kimegy Rodostóra 
és a kis-ázsiai Ismidbe, hol az illetékes ha­
tóságok és a sírok őrizetével megbízott la- 
zaristák közbejöttével a sírokat újból fel­
nyittatja s meg fogja állapítani a hamvak 
kivételének és elszállításának részleteit is. 
Egyúttal megemlítjük, hogy Thaly Kálmán 
kutatásai közben a fejedelem rodostói tar­
tózkodására és környezetének tagjaira vo­
natkozólag uj és rendkívül érdekes adatok 
birtokába jutott.

— Amerikából — visesa. Ma nap­
aág nem csak a dúsgazdag mágnás vagy 
magánzó utazik ki Amerikába világot látni, 
hanem iparosaink közül is, aki tanulni, 
tapasztalni s látni akar, külföldi útra kél. 
Tíz hónapot töltött most New Yorkban 
Varga Imre városunk derék s jól ismert 
iparosa, aki szitái mellett szép tenor hang­
járól is nevezetes és kedvelt polgára volt 
városunknak. Tiz hónap alatt igen sokat 
tapasztalt, tanult ez a derék iparos s most 
visszakerülvén szülővárosába, újra meg­
kezdte munkásságát Csapó utcza 29. ez. 
lakásán. A magunk részéről melegen ajánl­
juk ezen ambitiosus iparost polgártársaink 
pártfogásáoa, aki a helyett, hegy künn ma­
radt volna Amerikában, visszajött szüiővá 
rosa falai közé, mert tudta, hogy a becsü­
letes munkát értékelni tudják.

— Megszűnt a kőműves sztrájk,
A kőműves segédek kérelmére az 
ípartestület — mint megírtuk —bé­
kéltető bizottsági ülést kért. A bé­
kéltető ülés ma d. e. folyt le Ve- 
téssy Béla r. fogalmazó elnöklete 
alatt. A bizottság tagjai voltak a 
munkaadók részéről: Tóth István, 
Tóth Lajos, Károlyi Sándor, Biczó 
Gyula, Stegmüller Árpád és Cse­
resznyés Sándor, a munkások ré­
széről: Jóga Lajos, Barcza Lajos, 
Tar Bálint, Makai István, Kovács 
Ferencz és Kovács Mihály. A 10 
órakor kezdődő gyűlés több mint 
két órán keresztül tartott. A munka­
adók által szerkesztett és annakide­
jén a lapunkban is ismertetett mun­
karend 7 pontját tárgyalták és az 
igazán humánusan szerkesztett pon­
tokat a munkások komoly megbí­
zottai elfogadták. Ezzel ért véget az 
immár 5 hét óta tartó bérharcz, — 
mely, m g egyrészt a munkaadók 
és munkások anyagi érdekeinek 
sokat ártott, addig másrészt az épít­
tető közönségnek okozott sok kel­
lemetlenséget. Ugyancsak a mai
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ülésen határozták el, hogy ezután 
a felmerülő bármilyen vitás ügyet 
békésen iparkodnak elintézni és nem 
fog a munkás és munkaadó egy­
másban ellenséget látni. Az építő 
munkások hétfőn már munkába ál- I 
lanak. 1

— Liba tolvaj. Kutz Jánosnó a I 
Rákóczi utozán egy libával a kezében zöld- | 
Béget vásárolt. Mig fizetett, a libát maga 
mellé tette a földre. A pillanatot felhasz­
nálva valami ügyes tolvaj, a libát elemelte 
s mire Katznó a vett zöldséget eltette, a 
tolvaj eltűnt.

— A gazdasági tanintézet alapít­
ványai. A debreozeni felsőbb gazdasági 
tanintézetben 2 alapítványi hely üresedett 
melyre 3 ifjú pályázott. A városi tanács 
tegnapelőtti rendes ülésében döntött titkos 
szavazással a pályázatok sorsa felett. A 3 
pályázó közül Mayer Béla 6, Tikos Lajos 5 
és Pusztay Béla 3 szavazatot kaptak, igy 
Miyer Béla és Tikos L választattak mag.

Drága mulatság. Egyik külső vásár­
téri kocsmában mulatott egy pajtásával 
Szabó Gábor a Csolnakázótó felügyelője. 
Nagyon a kancsó fenekére nézhetett a kőt 
mulató ezimbora, mert Szabónak az elmu­
latott pénzen kívül mintegy 40 koronája el­
tűnt. Szabó az ivópajtására gyanakszik. A 
nyomozás folyik.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő haláleseteket jelen­
tették be: Kiss Jánosnó Papp Juliánná ev. 
ref. 74 éves, Repcsin Mihálynó Horváth 
Mária ev. ref. 66 éves.

— Gazdasági előadás. Oraveoz Jó­
zsef vándortanitó, mint a községi elöljáró 
Ságtól bemutatott bizonyítvánnyal igazolta, 
H. Sámsonban kellő számú közönség előtt 
gazdasági előadást tartott. Hír szerint va­
sárnap Hadházon tart előadást.

TÁVIRATOK
(Érkezik d. u. %2 órakor.)

— A „Debreezen“ eredeti távirata. —
A képviselőház ülése.

Budapest, okt. 28. A képviselő­
ház mai ülésén Lukács László 
pénzügyminiszter beterjesztette a 
költségvetést és elmondotta expo­
zéját.

A költségvetés a múlt évihez 
képest emelkedést mutat számok­
ban, melynek jelentőségét a mi­
niszter külön kiemelni felesleges­
nek tartja.

A rendes kiadásokra 1602 mil­
lió 865.473 korona, a múlt évihez 
képest 43,222.949 koronával több; 
a rendkívüli kiadások összege az 
átmeneti kiadásokkal együtt 82 mii. 
194.062 korona, a tavalyinál 32 mil­
lió 907.852 koronával több van elő­
irányozva.

Ezekkel szemben a rendes be­
vételek összege l.lől milliói 557,487 
kor,, a múlt évihez képest 20.187,472 
kor. több; rendkívüli bevételek 
összege 136.522,582 kor. a tavalyi­
nál 27.217,232 kor. több.

A miniszter elfogadásra ajánlja 
a költségvetést.

Kisiklott vonatok.
Pozsony, okt. 29. A tótmegyeri ál­

lomásnál éjjel fél 2 órakor a 265. sz. 
tehervonat 4 kocsija kisiklott. Az ÖSZ- 
szeronosolt kocsik 3 vágányt el­
torlaszoltak és emiatt a bécsi vonat 
5 órai késéssel érkezett Pestre.
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Ugyancsak ez időben a szereli ál­
loménál 8 teherk esi siklott ki. —
Emberéletben eg) ik k siklásnál tem tör­
tént kár.

Az angol orosz konfliktus.
London, okt. 29. Gibraltárból jelen 

tik, hogy az angol hajóhad tegnap 
délben már harozra készen állott.

Azt hiresztelik, hogy egy csatahajó 
kivételével az egész hajóhad holnap reg­
gel nyugoti irányban fog elindulni.

Délután nehány torpedénaszád 
Tangerbe Indult. A hajógyárakban 
erősen folyik a tevékenység.

A földközi tengeri hajóhad, melyet 
Gibraltárba várnak, hat csatahajóból, 20 
toi pedónaszádból és ugyanannyi torpedó- 
zuzóből éli.

London, okt. 29. Ladstowke kül­
ügyminiszter odanyilatkozott, hogy nem 
osztja azt a sötét felfogást, amelyet teg­
nap egyébütt tanúsítottak. Reméli, hogy 
nemsokára határozottan kielégítő nyilat­
kozatot fog tehetni, ha e pillanatban a 
kielégítő nyilatkozat megtétele még nem 
lehetséges. Bár határidőt nem tűz ki, 
mégis szükséges a kérdés kielégítő elin­
tézése.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Krasznay Ferenczet elítélték.

Két napi főtárgyalás után ma ho­
zott ítéletei a debreczeni kir. tvszók 
a Krasznay Ferencz volt városi il­
leték nyilvántartó ügyében. A vád­
hatóságot Udvarhelyi kir. alügyész 
képviselte, a vádlottat pedig dr. 
Farkas Ignácz tehetséges fiatal ügy­
véd védte. A törvényszék 25 rend­
beli sikkasztás vétségét és 3 rend­
beli sikkasztás bűntettét állapította 
meg és ezért Krasznay Ferenczet 
egy havi fogházra ítélte. Az ügyész 
súlyosbításért, a védő az ítélet eny- 
hésiteért fellebbezett.

Újabb villámhárítók.
— október 28.

A Franklin-fóle vasrúd as villámhárító 
czélszerüsége felől az utóbbi időben alapo­
san megváltoztak a vélemények. Kiderült, 
hogy hasznuk nemcsak a hozzája fűzött 
várakozásnak, hanem felszerelési és fenn­
tartási költségeinek som fölei meg távo ról 
sem. Számosán törekedtek megjavítani,azon­
ban semmi különös eredményt nem ér­
tek el.

Sokkal egyszerűbb, olcsóbb és ezéi- 
szerübb Findeisen Württemberg! építészeti 
tanácsos rendszere. Először is mellőzi a 
drága felfogó rudakat és a tető felmaga­
sodó élét széles ezinkezett vasbádoggal födi 
be, vezetékül pedig hasonló anyagból ké 
szült drótkötelet alkalmaz. Uj nnan épülő 
házak fém alkatrészeit is összeköti a veze­
tékkel, valamint az esőfogó és levezető csa­
tornákat is, mi által a villám a nagy fém­
felületen megoszo'va, ereje jelentékenyen 
meggyengül. A drótkötél a ház gerinozén 
végig futva az oromfal csúcsán keresztül 
ős a tető párkányain végig haladva, az 
épület sarkain, nagyobb épületeken még a 
fal különböző pontjain jut le a földbe, ahol 
az épülettől eltávozva, csekély mélység­
ben az egész házat körül veszi. — Azt lehet 
mondani, hogy az egész épület fómkalioz- 
kában van.

Ez a ieirt berendezés az épületeket 
úgy védi meg a veszedelemtől, hogy a vil­
lámot elvezeti. A Klimpert-fóle villámhárító 
ellenben arra való, hogy a bajt megelőzze,
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mert megakadályozza, hogy a felhőkben a 
villanyosság veszedelmes módon összehal­
mozódjék. kJ a háztető gerinozére és pár­
kányzatára fürészpenge formán fogazott fém­
lemezt ajánl, amelyekből szintén drótkötél 
megy le a földbe. Érdekes egy másik vil­
lámhárítója, amely magas rúdra erősített 
kupalaku vörösréz ernyő. Ez a villámernyő 
tele van hegyükkel fölfelé álló szeggel, 
amelyeknek az a hatása, hogy a felhők vil- 
ianyosságát lassanként elszívják és igy 
megakadályozzák, hogy villám keletkezhes­
sek. Szerinte nehány ilyen ernyő egész 
helységet megóvhat a villán_csapáttól.

A Maxweil-fóle villámhárító ámbár a 
képzelhető legegyszerűbb, egyesíti magában 
Fmdeisen és Klimpert villámhárítóinak min­
den jó tulajdonságait, úgy, hogy mondhatni 
tökéletes biztonságot nyújt Nem egyéb 
pedig ez a villámhárító, mint tüskés drót­
kötél, amilyent kerítésnek használnak, csak­
hogy persze vastagabb. Szintén olyanfor­
mán alkalmazzák, mint a Findeisen-fóléről 
irtuk. Ezt a villámhárítót a zivatarokban 
ugyancsak dús éghajlatú afrikai angol gyar­
matokon széltiben nagy sikerrel használják 
s az épületekre szakértő mesteremberek 
nélkül, könnyű szerrel szerelik fel.

A drótkötél-villámhárítókat nádas és 
szalmás házakon is lehet használni, csak 
nem kell közvetlenül a tetőre alkalmazni, 
hanem fadarabokat kell a tető és a kötél 
közé tenni.

Gyermekek tolvajszövetkezete.
(Saját tudósítónktól.)

— október 28.
Csak nehány héttel ezelőtt történt, 

hogy a kolozsvári rendőrség egy fiatal, 
su ianozokból álló betörő bandát kerített 
közre s most ilyen gyermektolvajbanda 
várj) további sorsát a rendőrség börtönében. 
Az ember alig hinné, hogy apró, 12 éves 
csemetékben legyen annyi bátorság, hogy 
éjizakáoak idején betörést kövessenek el 
A „Globus“ dohánytőzsdo betörőit a rend­
őrség két fiaíal, 12 éves gyermek szemé­
ly ób'n körítetté kézre. Korodi József és 
Szabó Árpád a neve a két betörő gyerek­
nek.. Eleven eszü, fürge kölyök mindakettő 
és a vallató rendőrtisztviselő előtt a me - 
b .űásnak legcsekélyebb jelét sem mutatják ; 
sőt dicsekedve mondják, hogy ezt a mes­
terséget, amely eddigelé elég jövedelmező­
nek bizonyult, már hosszabb idő óta sike­
resen űzik. Egy harmadik társuk is van: 
B -rnáth Janó nevű fiú, aki azonban ennél 
» betörésnél nem vett részt.

Az ökölnyi betörőknek elfogatására a 
IIu.Av tld-féle porczellán üzletnek egy se­
géde vezette nyomra. Ez a segéd vasárnap 
éjszaka Korodit a „Globus“-féle dohány­
tőzsde előtt látt — ólálkodni s midőn a 
Huiwald-féle háznak kapujából kiosonni 
latta, kérdőre vonta, hogy benn az udvaron 
mit keresett. A gyerek azonban gyorsan 
eliramodott, de hótfőu a detektívek felku­
tatták s igy került 6 is fiatal társával 
együtt a rendőrség börtönébe.

A rendőrség a fiatal betörők vallomá­
sából megállapította, hogy ugyancsak va­
sárnap éjszaka a Wesselényi Miklos-utozai 
dohány tőzsdébe is beakartak törni, de ott 
megzavarták a járó kelők. Korodi szüleinek 
Lázár utoza 17 szám alatti lakásán a meg­
tartott kázkutatás alkalmával több apró 
lopott holmit talált a rendőrség. A nagy- 
reményekre jogosító csemeték egyelőre a 
re dőrség fogházában várják további sor­
sukat.

VEGYES HÍREK.
* Faáru»... Egy éve hunyta le sze­

mét Fadrusz János, a magyar szobrász­
művészet halhatatlan mestere. Ifjan törte 
le a halál. Nagy terveken, gyönyörű kör­
vonalú ideákon tervelgetett a véső, mikor a 
halál kicsavarta erős markából. Mily óriási 
kára a magyar nemzetnek az 6 váratlan 
halála. Milyen csodás alkotásokkal szaporí­
totta volna műremekei számát, ha a rendes 
életalkony határán jött volna el érte a ha­
lál. Emlékezvén Fudruszru, porba szállhat­
nánk a végzettel, mely tőlünk őt elszakí­
totta. Azonban c iiitsuk banatunkat.Fadrusz 
él. Kevés alkotásban, de a legtökéleteseb­
ben ...

* Lujza herczegnő apanage a. Érde­
kes konfliktus támadt Lujza herczegnő és a 
bécsi főudvarmesteri hivatal között. Ugyanis 
dr. Feistmantel, a herczegnő gondnoka 18,000 
koronát adott átdr. Stimmerntk a herczegnő 
három havi járandósága fejében azzal a 
megjegyzéssel, hogy Lujza herczegnő ebből 
az összegből fedezze az utolsó bárom hó­
nap leforgása alatt felmerült kiadásait. Dr. 
Slimmer nem fogadta el a pénzt először 
azért, mert semmiféle feltételt el nem ismer, 
másodszor pedig azért, mert ebből a pénz­
ből nem futják ki a herczegnőnek Elsterből 
történt elmenekülése óta felmerült kiadásait. 
Dr. Stimmer aria az álláspontra helyezke­
dett, hogy a menekülés költségeit annak 
kel viselni, akinek rendeletéből a herczeg- 
nűt minden ok nélkül megfosztották szabad­
ságától. A herczegnő ügyvédjéhez intézett 
táviratában kijelentette, hogy nem fogadja 
el a pénzt. „Felháborít, hogy az ellenfél a 
pénz átadása körül nehézségeket támaszt, 
mi után a mai napig egy krajezár nélkül 
hagytak , igy hangzik a herczegnő sürgönye. 
Dr. Slimmer a fődvarmesteri hivataltól, 
mint a gondnoki hatóságtól várta ennek a 
kínos kérdésnek elintézését.

. * 4,muceai “j»*g mintája. Egy
vidéki uj-ág került a kezünkbe az ország 
valamelyik szögletéből. Hogy a tekintélyét 
növelje, ilyen szerkesztői postával bizonyítja 
a maga értékes voltát: „Rudyard Kipling, 
London. Kedves novelláját elkésve kaptuk. 
De legközelebb azért rátérünk. Bállá Miklós, 
Budapest. Ezt is köszönettel vettük, de kér- 
í. ácskor lehetőleg szerdára szíves­
kedjék kéziratot küldeni, mert szépirodalmi 
dolgokat pénteken délután már nem adha­
tó* e a vasárnapi lap számára. Kollegiális 
udvózletl Eötvös Károly, Budapest. Pompás 
visszaemlékezése legnagyobb sajnálatunkra
ÍxS6?aéfk<uZtitTL^ ,gy C8ak a Jövő számban 
közölhetjük. Hálás köszönet. Váradi Antal,
Lmaapest. A hangulatos emlékversek jövő

•iátunak, napvilágot. A bekül- 
dott két hírt is közöltük. Szívélyes üdvözlet.

,^6Í8Pán> Békésgyula Meg­
érkezett Hálás köszönet érte.“

* Magyar nemesség. A hivatalos
1™ “ám axkirálíi *éziratot közöl,
amely Hoffmann Sámuelnek és Hoffmann
Viir?xnaí’ 8 Hoffmami S. és V. budapesti 
szállító-3ióg tagjainak és törvényes utó­
daiknak a közgazdaság terén szerzett ér­
demeik elismeréséül várhelyi elönévvel a 
magyar nemességet adományozza. A szál-
LuÓ;°?é& a™0lyn®k tulajdonosait « királyi 
kitüntetés érte, 1873 ban alakult a csak- 
bamar jelentős faktorává lett a magyar 
kiviteli kereskedelem fejlesztésében. Maga 
Bar°8? ÍLáb°,r 18 elmerte a ozégtulajdono-
ismeréte/t0« k?zgaz,da8á8i ,és kereskedelmi 
ismereteit s forgalmi politikájában fontos
szerepet juttatott nekik. Amikor az Adria 
tengerhajós-társaság megalakult, a Hoff- 

f* V. ozóg vállalta el vezór- 
ugynöksógót s hatalmas munkássága révén
íellntósLl8 6 irányul6 “agyar kereskedelem 
í,0gyr® növekedett. Különösen a 
frtiHi1 ffi^a m,at. élesztette a ezóg s kül­
földi fiókirodái segítségével a magyar

államvasutak vonalára terelte az árufor 
galmat. A keleti tartományokban levő iroI 
dái, amelyek úgyszólván fiók-konzulátusok" 
megbecsülhetetlen szolgálatot tesznek ama’ 
gyár kereskedőknek és termelőknek A 
Magyar Gőzhajós Társaság a ozég alkotása 
s bécsi gabonatárházai is nagy sikerrel 
szolgálják a magyar gabona kivitelét R 
mellett rósztvettek a kitüntetett ezég túli j 
donosok számos előkelő intézet alapításában 
s vonzó egyéniségükkel és jótékonyságuk 
kai is gyarapították a tiszteletet és elis­
merést, amelyet munkásságukkal kiér 
demeltek.

* Japán apróhirdetés. A Figaro a 
következő apróhirdetést fedezte fel eev ipnán lapban: Jspan

Rendkívül csinos
fiata leány vagyok. A hajam hullámos 
mint az égbolton a felhő. Arczom ragyogó 
és selymes, mint a virág szirmai. Szemejm 
tündöklése vetélkedik a holdsugárral Ele 
gendő vagyonom is van ahhoz, hogy a 
férjemmel boldogan, kezet kézben, cso­
dáljam a kertek virágait nappal és el­
merengjek a hold fényében éjszakákon 
Bt, Ha ezek a sorok okos férfi szemei elé 
jutnak, aki csinos és bátor, tudja meg 
hogy szívesen osztom meg vele az életet 
gondozom a bajában, ápolom betegségében 
és mellé temettetem magam, ha átköltözik 
a túlvilágba.

Ez a költőiesen kedves apróhirdetés 
csak egy a sok közül; naponta halomszámra 
jelennek meg hasonló házassági ajánlatoka 
japán lapokban. Ezek után valóban nem 
lehet csodálni, ha a statisztika szerint Ja- 
pánba- szeretnek leginkább házasodni a 
fé™ak- A legutóbbi évben nem kevesebb, 
mint 346,000 házasságot kötöttek és egyetlen 
egy sem volt a menyasszonyok között 22 
évesnél idősebb. Fiatalon megy férhez mind­
annyi.

IRODALOM.
Vadáeanaptár 1906. évre I évlo- 

lyam. A vadászat iránt érdeklődök örömmel 
veszik tudomásul, — fZen rendkívül hasz- 
nos, igazán hézagpótló és gyakorlati haez- 
nálnatóságánái fogva minden vadász nél­
külözhetetlen kis kézikönyvének — meg­
jelenését. 8

A mü összeállítása és annak könnyed 
kezelhetősége hazai vadászunk egyik leg­
elismertebbjét, Remetei Kőváry Jánost di­
csén. Beosztásánál fogva egyedül álló a 
maga nemében, látszik, hogy a szerző ada­
tait nem theoretikus fejtegetésekből, hanem 
a gyakorlati vadászatból mentettel Az óv 
minden hótiBpjára külön van hasznos uta- 
snas, illetve útmutatás a vadászat helyes 
gyakorlására, pontos utasítás a töltények 
készítésére, kitünően szerkesztett lőjegyzók 
jegyzetekkel. A vadászati törvénynek egész 
terjedelmében való beiktatása, nemkülönben 
a csinos és tetszetős kiállítás is a müvet 
rendkívül értékessé teszi I Megjelent Buda- 
P®8*611 ffj> Nagel Ottó kiadásában, Muzeum-
cnüL2- Ara: osinos vászonkötésben 1 kor. 
bü fillér.
, napló ügyvédek, kös-
jegysok, bírák ée bírósági végrehaj-

avT 8z^mára dr. Fayer Gjula szerkeszté­
sében már megjelent. Az első 50 oldal a
íq7A^avvv^xrédség alatörvényozikk, az

AÄX1V. törvényozikknek alkalma- 
? , körül kifejlődött gyakorlatot, az elvi 
jelentőségű kúriai ügyvédi kamarai hatá­
rozatok egybeállításával együtt, öleli fel. A 
naptári rész után a következő fejezeteket 
tartalmazza: Bélyegilletéki táblán, bélyeg 
ős illeték szabás. Közjegyzői díjszabályzat: 
budapesti váltótörvényszóki díjszabás. A 
budapesti V. kér. jbiróság díjszabása; Köz- 
benjárási díj a végrehajtásnál; A továbbiak 
során a kamatszámítás módszere és táb­
lázata, majd a postai és távirdai szabályok,
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hírlapok, bérkocsik díjszabályzata, a mér­
tékek, a sorsolási naptár ismertetése kö­
vetkezik. Természetesen helyet kapott a 
vaskos keménytáblás kötetben még az 
igazságügyi szervezet a maga teljességében 
aí ügyvédi kamarák tisztviselői és választ­
mányi tagjainak, Budapest, Fiume, Becs 
ü zyvédeinek, a budapeti és bécsi közjegy­
ződnek ozimtára is. I en ozólszerü még az 
ügyvédeknek helység szerint szóló feltün­
tetése. A kötet negyvenedik évfolyamát 
Bosznia és Herozegovina országos igazság­
ügyi osztályának ismertetése zárja le. Ára 
2 kor. 80 fillér.

REGÉN YCSARN OK.
A tánozmeater.

Irta: Stepney Rawson Maad.
I.

Mikor a herozeg kegyes fejedelemsé­
gének legnagyobb városába érkezett s a 
felvonó hídon át kastélyába berobogott : a 
nép első tekintetre meglátta benne az 
e lenmondást nem tűrő zsarnokot. Ami 
különben nem valami sokat akar mondani 
a közönség itélőtehetségét illetőleg ; mert 
aki egy csomó ellenséges indulata uralko­
dótól körülvéve, minden lelkifurdalás nél­
kül gyilkolja meg bátyját, hogy a tróntól 
megfoaztza s aztán előkészületeket tesr, 
hogy eljegyzett aráját is elrabolja : már 
az arczán hordja vasakaratának kinyo 
ma tát.

Csakhogy amit olyan könnyűnek tar­
tott, sokkal több nehézségbe ütközött, 
mint gondolta volna : Róma tiltakozott a 
a herozeg szükségét érezte a kegyelemké- 
rősnek. Szükségét annak is, hogy egy 
vagy ha kell, több személyt is föláldozzon 
a pápa kívánságára a dispenzáczióért 
nemcsak a testvérgyilkosság alól, hanem 
arra nézve is, hogy a kis osztrák főher 
ezegnőt nőül vehesse, egyedül abban lát­
ván biztosítékát annak, hogy trónján meg- 
álhasson

Igen szerencsés jelnek vétetett, hogy 
uralkodása megkezdésének évében a bo­
szorkányokra rossz idő járt. Többre ki­
derítették a sátánnal való czimboraságot 
a ebben a dologban ki tehetett volna a 
herczegnek jobb szolgálatot, mint Sámson 
professzor, a nagy akrobata és kötéltán- 
czos, aki beutazván a fél világot, éppen 
akkortájt érkezett a herozeg székvárosába 
3 maga is varázsló hírében állt.

Azt meg kell adn;, hogy Sámson Já­
nos Mária eléggé rendkívüli alak volt. — 
Valamivel nagyobb egy ölnél, a sok rossz 
bortól és még rosszabb tápláléktól sápadt 
aromával, betört orrával és kanosai sze­
meivel, amit hollófürtsi még ijesztőbbnek 
tüntették fel, valósággal hamarosan a gyer­
mekek réme lett. A vén asszonyok erősen 
állították, hogy mikor a világra jött, az 
ördög rögtön az orrára ült, mielőtt anyja 
keresztet vethetett volna s elforgatta az 
egyik szemét. Már mint gyermek úgy ki 
tudta forgatni tagjait, hogy az csak úgy 
volt lehetséges, hogy ereiben a vér he- 
helyett a sátán nedve csörgedezett. A vá­
ros minden férfia irigyelte ügyességéért, 
erejéért és véghezvitt hőstetteiért. De az 
álmodott gazdagságból, amit a nagy világ­
ban akart szerezni, nem lőtt semmi. — 
Éppen olyan szegényen tért haza, mint a 
hogy elutazott. Egész vagyona egy rozoga

hangszer s egy rongyos bohóczöltözet volt, 
amit mutatványainál használt s eladni 
nem tudott. Éppen nyári évad volt, mikor 
hazaérkezett s a minduntalan ismétlődő 
ünnepélyeknek ő volt a fő vonzó ereje. 
A naplopók és a vénasszonyok nem győz­
ték faggatni, hogy vájjon tényleg az ör­
dögtől tanult-e egy szál sodronyon tán- 
czolni Amire ő rendesen azt felelte : ter­
mészetesen. Amit annál elfogadhatóbbnak 
tartottak, mert nem tudták elképzelni, 
hogy az ördög segítsége nélkül ilyeneket 
lehessen csinálni.

Tanú természetesen elég ajánlkozott 
annak bizonyítására, hogy Sámson mester 
Belzebubbal czimborál. Áz egyik látta, 
hogy végtagjaiból szikrák ugranak ki ; a 
másik, hogy hajszálai egyenként az ég­
nek állnak s kékes lánggal égnek : szó 
val a vád, hogy a sátán szolgája, tökéle­
tesen be volt bizonyítva, csak az ítélet 
volt hátra, de ezt nem lehetett meghozni, 
mert a törvényszék elnöke : ő fensége 
éppen Bécsben volt, hogy aráját oltárhoz 
vezesse.

II.
A porkoláb nagy zajjal tárta fel a 

börtön ajtaját s igy szólt :
— Tessék besétálni, professzor ur !
S neki, a külföldön is hírnévre ver­

gődött Sámson mesternek szótlanul kellett 
tűrni, hogy a börtönőrök rossz élezeket 
faragjanak szerencsétlenségére s a buta 
megjegyzéseken torkuk szakadtából rö­
högjenek.

De azért megmutatta, hogy a magas 
kötóltánczmüvésezt mestere minden hely­
zetben ur marad. Mikor a kastély udva­
rín keresztül vezették, a porkoláb leá­
nyának, aki kíváncsian : tán a nézett az 
ablakból, művész tempó szerint csókot 
hányt kezével s azt mondta : Jó reggelt, 
szép angyal ! A börtönőrök parancsnoká­
nak pedig, a tejfeles szájú hadnagyocská­
nak nagy grandezzával egy aranyat csuz- 
tatott a markába Az igaz, hogy az arany 
nem volt jó, különben Olaszországban, — 
ahol kapta, régen túladott volna rajta ; 
de ezt csak nem kötötte senki orrára,

(Folyt, köv.)

A dr. Borsos-féle

Bajszesz és Hajkenöcs
biztosan megszünteti a haj 
hullását, a hajvégek meg­
törését, a haj elmolyo- 
SOdáSát. Teljesen ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajasén ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenőoa ára 1 kor.

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában

DEBRBOZBN, 
Főtér 3L szám.

/

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Folyó szám 32. Bérlet 24-ik szám (0) 

Ma, pénteken, 1904. évi október hó 28-án '

HOFFMATO MESÉI.
Operett 3 felvonásban.

Holnap, szombati!, október hó 29 -én :

Tetemrehivás.
Eredeti színmű 4 felvonásban.

M. Á. Vasutak menetrendje
1004L évi ölet, ]cló 1-tól

De»rerzenből indul: idő ó p
Budapest falé (vegyesvonat) . . . . d. e 3 80
Bu lapest felé (gyo-s vonat) . . . d. n. 4 16
Budapest felé (gyorsvonat) .... reggel 8 67
Budapest—Nag várad felé........................d. u 12 07
Budapest—Nag/vá-ad falé........................e te 10 81
P.-Ladány Nagyv. felé minien kedd . d. e 11 12
Csak P.-Ladányig............................... este 8 10
Csak P.-Ladányig motor menet . . . reggel 5 08
Szatmár—Máramarossziget felé . . d. u 8 66
0<ak Szatn 4-ig (gyorsvonat) . . e te 6 41
Csak Ssatmá ig (teher v. sz-m.-azíll. v.) este 7 66
Szafmár—Mára maros sziget f lé . . éj el 2 50
Szitmár—Máramarosssiget felé (gy rav.) d. u. 12 07
Csak Sza rná- ig............................................reggel 5 10
Miskolez—Ki ssa felé............................... reggel 8 13
Misk-drz—Kassa felé............................... est. < fi 66
Szerencs—8.-4.-TJjhely—Kassa felé . . d u. 4 11
Csak Nyíregyházáig..................................... d. u. 2 10

1
m. áll. vasúttól reggel 5 85 
vásártérről . . reggel 5 44

m. áll. vasúttól reg .-el 8 09 
vástrt'rrő' . . re - gél 0 16
m áll. t-asutl ó d e 11 07 
vásártérről . . d. u. 1 16

B.-Sz. Mihály télé \ m. áll. v suttól „ 12 *5
1 vásártérről . . „ 12 38
I w. áll. vasúttól „ 2 11
I vásV térről . . „ 2 21
I m. áll. vásottal este 6 46
\ vásártérről . . „ 6 63

Füzes-Abnny felé m. áll. vasúttól . re - gél 4 36 
Füzes-A bon v fdé vásártérről .... „ 4 56
Ohat-kóos — Po’gár felé iá. á l. vasúttól. d a 4 49 
Oha "-Kóos—Polgár felé vé «ártérről . . „ 4 23
Derecske - Nagy Léta felé........................... reggel 9 85
Der cake—Nagy-Lét» felé................................. „ 4 3

Budapestre érkezik:

A re reel 8 ó. 57 p. kor induló gy-v. . d. u. 1 60
A déli 12 ó. 07 p.-kor induló sz.-v. . . est' 6 40
Az este 10 óra 31 p. kor ndaló sz.-v. . reggel 5 45 
A délu én 4 ó. 16 p -kor induló gyorsv. este 9 85

Budapestről Debreczenbe indul:
A délu'án 12 ó. 6 p.-kor érkező gyorsv reggel 7 25 
A délután 3 ó. 29 p. kor érke«ő szem.-v. „ 9 —
Az es te 6 ó. 26 p.-kor érkező gyorsvonat d. u 2 — 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkező szem.-v. ette 7 05 
As éjjel 2 ó 24 p.-kor érkező sz mv. „ 9 15
P. Ladányig gyorsvonat átszállítással . d. u. 12 08

Oebreczeobe érkezik;

Budapest felöl (gyorsvonat) . d. u 3 29
Budapest — Nagyvá-ad fe ől . . . . este 6 26
Budapest - Nagyvárad felöl (gyorsvonat) éj; el 2 24
Budapest Nagyvárad felöl......................... d. u 2 15
Csak P.-Ladány tói..................................... regg d 7 45
Csak P.-Ladánytól motor menet . 5 03
Kolozsvár -Nagyv 'rád felöl . . . . 7 16
Csak Sza'márrU (gyorsvonat) _ 8 46
Csak Szatmár felöl..................................... d e. 11 37
Csak Máramarosssiget felől (gyorsvonat) d. u 3 65
Oeak Mé-amar «sziget felöl .... este 10 11
Márimarossziget—Szatmár felöl . n 6 40
Oeak Szatmár fa Pl..................................... reggel 7 30
Kassa—M skol z felöl............................... 4. 1 31
Kassa—S.-A.-Ujhcly—Szerencs felől . este 7 50
Kassa—Miskolci f löl......................... d u 3 48
C ak Nyiregyhása felől............................... r ggel 7 33

: vásártérre . reggel 7 40
1 m. áll. vasúthoz d. a. 1 15
1 eásártér-e . d. e. 11 22
1 m. ál_- vasúthoz este 6 06

B.-Sz. Mihálv— / vásirtérre . 6 12
H.-Böseörmóny felöl \ m. áll. vasuthoe 9 51

I vásártérre . 1 57
I m. áll. vasúthoz d* a. 1 46
f vásártérré . 3 52
1 m áll vasúthoz e«te 9 57

Füses-Abony felől vásár érre .... d u. 3 34
Fűz s-Abonv felöl m. áll. vasúthoz . 5 35
Ohat-Kóos—Polgár fVöl vásártérre . reggel 7 44
Ohat-Kóos—Polgár felöl m. áll vasúthoz reggel 7 64
Dareesko —Nagy-Léte félő-......................... 7 15
Derecske —Nagy Léta felől......................... d. a 3 13
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Kiadó lakások
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1HU4 ouveiüoer i-re Aossurn-utczu 
9 sz. udvari emelet 2 nagy világos szoba 
elő zoba. Igen alkalmas ügyvéd, doktor, 
hivatal okok részére gargon lakásnak, 
vagy irodai helyiségnek. Tiszta udvar, jó 
viz, kényelmes lépcső.

Értekezhetni Kardos LÓ321Ő 
üzletébe -.
►33331033103333323

Szőnyeg,
függöny, bútorszövet,

linói eum
m raktárunkat, saját házunkbaS

Kossuth-utcza. 5. sz.
íoözletiink emeleti helyi­
ségeibe helyeztük által.

A még raktáron levő
szőnyeg, függöny, bútor­

szövet, ágy-és asztal len tőket 
ameddig a készlet tart

❖ leszállított árak sellett
ä na bitjeik; el.

J '
Oebreczen Kossuth-u. 5

„Animal“
illatok >ímüszte-«ii elősegítő táppor. 

Kitti nő eredmény nyel kipróbálva marháknál 
lovaknál, sertéseknél és Jakoknál
E kiváló szil mos nagy foszfor tartamú gyökér 

bi 1, ásványi ág .zerves anyagokból összeá ütött tán 
por előnyei: "

az „Animal“ táppor az állatok emésztését hatható-an 
elősegíti

ar. „Animal“ tipr or az állatok hizá«át fokozza, 
az „Animal“ táppor ez állatok munk.b rását fokozza 
az „Animál“ táppor a te képződést előmozdítja, 
az „Animal“ táppor az álla ok o-ontk'pzödósét elö- 

m zditj",
az „Animal“ táppor a gyapjúk 'pzödóst növeü és a 

szőr fényosodósét > lösogiti,
az „Animal“ táppor a betegségek iránti fogékony 

ságot csökken’i
Vegyileg kipróbálva a esás/. lir mezőgazdasági 

ve^ykisérloti állomásnál Bécsben, 1908 február 19 
890. A szám és dr Szilágyi Gyula műegyetemi magán­
tanár és hites kereskedelmi törvényszéki vegyésznél 
1903 január, 7442 szám. 8 >k ezer elismerölevól 
tanu-kodik a kitűnő hatásról. — 4000 ki roskedöné. 
ál’andé raktár Ausztriában. Gyártási engedély Bécsben 
20,206/1904. szám

Használati utasítás minden csomagban mellékelve 
Egyedüli nlárusitás fllerkli Ferenc* fűszer­

es. mego- és borkeroskedésóhon, Debreczon, Füvósz- 
kert-uieza 14. szám.

^ 0 Q Q Q <§> &
Van szerencsém tisztelettel a u. é. 

közönség tudomására adni, hogy

Koszorú kiállítást
rendezek november 1 -éré. Jutányos árban 
helyben és vidékre gondosan becsomagolva 
szállítok.

B°cses megrendelését kérve 
Teljes tisztelettel

J™anaitlca. .A.lajos7
élővirág üzlete, keresk.- iparkamara, Piacz-u 

69. sz. Frohner szálloda mellett.

1 liter

120 széles divatszövetek 1 m. 33 k*. 

Nagy alkalmi

ruhaszövet eladás!
15,000 méter

a Goldstein és Gelber csődtömeg egész 
ruhaszövet raktárát mintegy

HT tizenötezer ‘^M${
métert megvettük és üzlethelyiségünkben 
(Piacz-utcza kistemplommal szemben) 
méterenként vagy végenként minden el­
fogadható árban elárusítjuk.

Vallerstein Fülőp fiai
DEBRECZEw, 1‘iatz-utcza, kistemplommal szemben. 

ZRttka alk.aT m I I
120 szeles divatszövetek I m. 33 kr.

Megfi iioniz
8 krajezár,

mely kitűnő, üdítő egészséges 
ital, kapható

Máyer Jenőnél
előbb

Geréby Fíilöp utódai Debreczeu,
Üveg betét 4 krajezár.

Kardos László
lossuth-uteza 9. sz.

Kész fehérnemüek és pedig: 
Barchent, si ffon bugyogók.
Barchent, siffon háló köntösök. 
Barchent, siffon szoknyák.
Flanell garnitúrák. FésülködŐ 

pongyolák.

Hírlap-
=elárusítók

felvétetnek 
a „Debreczen“ 

elárusitására

a városi 
nyomdában.

Városház,
keresztépület,

Gyász ruhák 6 óra alatt elkészíttetnek.

d Csalódik Ön!
-Q

CD ha azt hiszi, hogy maradék üzleteket és egyéb alkalmi i 2
NGO
cd áruházaknak czimzett boltokat kell fölkeresni, ha téli 13

"cd► meleg alsóruhákra, harisnyákra, kesztyűkre; kész szövet és g
barehet aljakra és csinos blouzokra van szügsége, mert

a mindezen czikkek "
yöa>

; * N t <K i it °
I N CO

B
Kenyór-piaczon levő, friss árukkal felszerelt és a palotába £

cdX3 újonnan áthelyezett rőfös üzletében a legdivatosabb és leg-
M legjobb anyagokból bámulatos olcsón beszerezhetők: téli &
CO:s kendők, paplanok, flanellek, barchetek, ágyteritők, flanell

CL, takarók, vásznak, kanavászok, posztók és szövetek nagy
választékban.

Selyem és delain kendők szép kivitelben. 1

A gázkandallóval való fűtés
a legszebb, legbiztosabb és legjobban szabályozható,

nem füstöl, nem kormoz, nem szemetel,
xx&rxx rontja, a levegőt, 
cLlBKiti a lakást----

nem drágább a fatü-zelésnál.
Berendezése megrendelhető a légszesz-gyárnál.

Debreczmi, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.


